
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2020

No dia 11 (onze) de Fevereiro de 2020 (dois mil e vinte), em segunda chamada, às

14h30min  (quatorze  horas  e  trinta  minutos),  no  Complexo  Swift  de  Educação  e

Cultura,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Defesa  do  Meio

Ambiente – COMDEMA. A reunião foi  presidida por Gabriela Atique Fernandes e

secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes 22 (vinte e dois)

conselheiros,  sendo 22 (vinte e duas)  entidades com direito  a  voto,  a saber:  os

representantes do Poder Público, a titular Carla Regina Zoccal Alves, da Secretaria

Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; a suplente Marina Richard Pontes Rozani,

da Secretaria Municipal de Planejamento; o titular Matheus Machado, da Secretaria

Municipal de Obras; o suplente Francisco de Souza Pontes, da Secretaria Municipal

de  Saúde;  o  titular  Muhamad Alahmar,  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e

Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria Municipal  de

Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga, do Serviço Municipal Autônomo de

Água e Esgoto de São José do Rio Preto – SeMAE; a titular Sandra Maria Corrêa

Miller, da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; o titular Narciso Santos Costa, do

Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente; o titular Antônio Carlos

de Souza Pilon, da Polícia Ambiental do Estado; o titular Edilson Moreira de Oliveira,

do Instituto Biociências, Letras e Ciências Exatas-IBILCE; e os representantes da

Sociedade Civil: a titular Gabriela Atique Fernandes, da UNIRP; o suplente Rodrigo

Silva Machado, do SESC; a titular Vânia Gonçalves Venturelli, do SINDUSCON; a

titular  Débora  Riva  Tavanti  Moreli,  da  CIESP/FIESP;  o  titular  Eduardo  Baldão

Fachini,  da ACLIVET; a suplente Dirce Delega Argueles da Silva,  da Associação

Amigos dos Mananciais-AAMA; o titular Gustavo Murad Mendes Prado, da Ordem

dos Advogados do Brasil - 22ª sessão – OAB; o titular Rafael Azeredo de Oliveira, da

ACIRP;  a  suplente  Claudia  Regina  Bonini  Domingues,  do  ROTARY;  o  suplente

Ricardo Scandiuzzi  Neto,  da Associação de Engenheiros e Agrônomos de SJRP.

Justificaram a  ausência  a  titular  Isabela  Bologna  Campbell  e  o  suplente  Andrey

Vetorelli Borges, da Secretaria Estadual da Agricultura; a titular Lucíola Guimarães

Ribeiro e o suplente Wendel Edson Silva, do DAEE; a titular Luciana Walkiria Feijo
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Santos, da ETEC – Philadelpho Gouvêa Neto; a titular Georgia Padiar Peres e o

suplente  Murilo  Michel,  do  SENAC.  Também  estiveram  presentes  03  (seis)

convidados a saber: Bruna Letícia Calvo, Lina Moura Mendes, Daniel Junio Maiotto,

Fernanda  M.  Stigliano,  Ciro  Alexandre  Teixeira  Cruvinel,  Breno  Soler  Longo.  A

reunião teve início pela apreciação e subsequente aprovação da Ata da Reunião

Ordinária  de  Dezembro  de  2019  seguida  pela  leitura  e  aprovação  de  ofício  ao

Comdephact  solicitando  respostas  sobre  as  providências  decorrentes  após  a

erradicação da espécie arbórea guapuruvu da Rua Coronel Spínola de Castro, face

ao seu tombamento. O primeiro item da Ordem do Dia foi composto pela leitura do

Ofício n. 001/2020 do Rotary Club ao Comdema (protocolo 202043305) solicitando a

substituição de Carlos Alberto Moraes pela Dra. Cláudia Regina Bonini Domingos.

Na  sequência  deu-se  a  discussão  sobre  a  estruturação  de  temas/pautas  para

elencar  as  prioridades  para  as  reuniões  futuras.  Para  tanto,  fez-se  pertinente  a

leitura do e-mail encaminhado ao Comdema pela conselheira Andréa Petisco, em

que, além de expressar seu contentamento com a reunião realizada em Dezembro

de  2019,  sugere  duas  pautas:  i)  desdobramentos  sobre  as  possibilidades  de

ocupação pública/paisagística do espaço tombado do guapuruvu; ii) apresentação e

debate  sobre  os  pontos  alterados/incluídos  no  Plano  Diretor  de  Rio  Preto,

envolvendo direta ou indiretamente as questões ambientais. Gabriela lembrou, como

possíveis  temas,  a  questão  da  apresentação  da  resolução  acerca  dos

atropelamentos da fauna para as concessionárias de rodovias, sugerida em reunião

anterior por Luiz,  e também a apresentação ao Conselho da Secretaria do Meio

Ambiente do Estado, sugerida por Andréa na última reunião. Carla comunicou que a

reunião de Março será dedicada ao Município VerdeAzul, estando as outras datas à

disposição de todos. Após perceberem uma possível complementariedade nos seus

temas, a pauta do mês de Abril foi definida pela apresentação do trabalho realizado

pela Polícia Ambiental do Estado e pela Secretaria Estadual de Meio Ambiente. A

Câmara Técnica de Resíduos será consultada para possível apresentação no mês

de  maio  do  Plano  de  Gerenciamento  de  Grandes  Geradores  de  Resíduos.

Estabelecidas  essas  pautas,  abriu-se  espaço  para  apresentação  do  Plano  de
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Manejo da Floresta Estadual do Noroeste Paulista, realizada por Narciso. Segundo o

biólogo do Instituto Florestal, o Plano de Manejo foi elaborado segundo as diretrizes

do Sistema Nacional de Unidades de Conservação da Natureza – SNUC, possuindo

5 (cinco) objetivos gerais de acordo com seu decreto de criação. Narciso elencou os

instrumentos  legais  que  possibilitaram  sua  criação  e  explanou  como  se  deu  a

elaboração do plano,  bem como o  cronograma seguido.  Na sequência destacou

aspectos importantes do plano, como atos normativos e aspectos fundiários, gestão

e  infraestrutura  da  unidade  de  conservação.  Ao  ser  questionado  sobre  a

possibilidade de realização de visitas, Narciso explicou que, devido à infraestrutura e

à  legislação,  somente  algumas  visitas  são  permitidas.  Em relação  às  zonas  de

amortecimento, explanou que as da Floresta são similares às da estação Ecológica.

Por  fim,  ao  ser  indagado  sobre  os  investimentos  do  Estado  para  realização  do

manejo da Floresta, o biólogo disse que ele está previsto no plano, mas os recursos,

todavia não foram disponibilizados. Todo trabalho desenvolvido até então, como os

aceiros  e  as  demais  medidas  consideras  exitosas  no  combate  a  incêndios,  foi

desenvolvido através de parcerias. Após algumas deliberações a mais acerca do

tema, deu-se por encerrada a apresentação e, por consequência, a ordem do dia.

Com o encerramento  da pauta,  a  Presidente  agradeceu a presença de todos e

finalizou a reunião às 16 horas. Lavrando-se a presente Ata por mim, Carla Regina

Zoccal Alves e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados.

Antônio Carlos de Souza Pilon

Carla Regina Zoccal Alves

Claudia Regina Bonini Domingues

Débora Riva Tavanti Moreli

Dirce Delega Argueles da Silva

Edilson Moreira de Oliveira

5
60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

6



Eduardo Baldão Fachini

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Francisco de Souza Pontes

Gabriela Atique Fernandes

Gustavo Murad Mendes Prado

Hederson Vinícius de Souza

Luiz Guilherme Paolini Braga

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Rafael Azeredo de Oliveira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Rodrigo Silva Machado

Sandra Maria Corrêa Miller

Vânia Gonçalves Venturelli

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE 

FEVEREIRO/2020
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